

predsednika – april 2009.

PONEDELJAK, 6. APRIL

JIM održao promociju „Zbornika 9“ u JO Novi Sad. Promoteri su bili upravnica Vojislava Radovanović i istoričari dr Mladenka Ivanković, Dušan Sindik i dr Milan Koljanin. Skupu su prisustvovali Aleksandar Nećak i sekretar Miroslav Grinvald.

NEDELJA, 12. APRIL

Predsednik Saveza prisustvovao je manifestaciji „Dani Jevremove ulice“ u kojoj je JIM aktivno učestvovao.

PONEDELJAK, 13. APRIL

Održan je sastanak u JOB, na kojem su, pored rukovodećih ljudi te opštine, učestvovali direktor JDC u Srbiji Robert Đerasi i Aleksandar Nećak.

ČETVRTAK, 16. APRIL

Predsednik i sekretar Saveza odali su poštu i položili venac na spomen obeležju na Ledinama.

PETAK, 17. APRIL

Aleksandar Nećak prisustvovao je uručanju godišnjih nagrada Beograda za 2008. godinu u Skupština grada.

UTORAK, 21. APRIL

Povodom Jom Hašoa predsednik i sekretar Saveza bili su na komemoraciji na Jevrejskom groblju u Beogradu.

Istim povodom U JO Zemun predsednik Saveza je prisustvovao prikazivanju filma „Vrela krv“.

SREDA, 22. APRIL

Savez su posetili predsednik Skupštine grada Pančeva Tigran Kiš i Đorđe Papulić, član Gradskog veća Pančeva, pred njihov put u Izrael.

Predsednik i sekretar Saveza odali su poštu i položili venac na spomen obeležju na Starom sajmištu.



UTORAK, 23. APRIL

Aleksandar Nećak prisustvovao je otvaranju izložbe „Culture Matters – UNESKO lokaliteti u jugoistočnoj Evropi“ u Austrijskom kulturnom forumu u Beogradu.



REAGOVANJA

Nenad Fogel, predsednik Jevrejske opštine Zemun

Na krilima zaključaka IO SJOS

Zar je tako teško jasno staviti do znanja našem rabinu da nije pozvan da se meša u sekularne poslove?

Nedavno usvojeni zaključci IO Saveza JO Srbije, obezbedili su “pravo” poglavaru Jevrejske zajednice u Srbiji da i nadalje daje puni doprinos tumačenju stavova koje naša zajednice, naprosto nije u stanju da donese. Za one koji to ne razumeju, Jevrejska zajednica u



Srbiji se još nije odredila o samovoljnom stavljanju potpisa našeg jedinog rabina na predlog o povlačenju, sada već donetog, Zakona o zabrani diskriminacije.

To je neuspešno pokušala 22. marta na sednici Izvršnog odbora, koji je bio nameran da zauzme bar neke stavove. Međutim, prevladalo je uverenje da naši mediji tumače netačno naše stavove, pa kada je već tako, zašto da ih uopšte i donosimo. Malo komplikovano? Naravno, samo i ta “komplikacija” ide nekome na ruku. Na primer rabinu. On je famoznim zaključcima, potpuno zaštićen od medija “koja netačno tumače stavove Jevrejske zajednice i nanose štetu njenom ugledu kao i ugledu rabina” i na taj način je obezbedio sebi pravo da izlazi u javnost sa stavovima koje niko nije odobrio. Ko se sada usudi da spočita nešto našem rabinu, preti mu osuda da je uvredio rabina, i to vrhovnog rabina Srbije! Eto, ja se usuđujem da osporim pravo našem vrhovnom rabinu da govori u ime zajednice!

Naš rabin nema pravo da tumači stavove zajednice, pogotovu, zaklanjajući se iza svete knjige Tore, nalazeći u njoj opravdanje zbog čega Jevrejska zajednica u Srbiji, navodno, ima pravo da deli savete DRŽAVI. On iznosi stav, i prvi put, kao, govori u svoje ime, “Ja smatram da smo svi mi vezani onom biblijskom zapovešću - nemoj stajati po strani dok se krv tvoga bližnjeg proliva.” Neverovatno, on u ime naše zajednice spočitava Državi da je želela da prolje krv našeg bližnjega? To je navodno bio razlog zbog čega je Jevrejska zajednica tražila da se pomenuti Zakon povuče iz procedure? Pritom, zaboravlja da su crkve i verske zajednice, svojim otvorenim obeležavanjima ljudi posebnih sklonosti, direktno ih izložile mogućem prolivanju krvi. Rabin kaže “Mi nismo posmatrači u ovom društvu, mi smo učesnici u ovom društvu. Svaka šteta koja se desi, a vi stojite po strani i običan ste posmatrač, vi ste odgovorni.” Opet se vraća na ulogu tumača stavova Jevrejske zajednice. Ali, u njegovim rečima ja nalazim opravdanje da se usprotivim njegovim istupima u javnosti. Ja nisam običan posmatrač.

Ja zastupam Jevrejsku opštinu Zemun i ne mogu da dozvolim da rabin tumači kakav će biti naš odnos sa državom Srbijom. Mi iz Jevrejske opštine Zemun se najenergičnije protivimo svakom mešanju bilo koje verske zajednice u sekularne poslove. “Bogu božije, caru carevo”, u ovom slučaju Državi Srbiji. Zar je tako teško jasno staviti do znanja našem rabinu da nije pozvan da se meša u sekularne poslove?